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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:204 Ledsagning för synskadade

År 2023 lämnade Socialstyrelsen en rapport till regeringen där man 
konstaterade att det blivit allt svårare för synskadade att få ledsagning enligt 
LSS. Socialstyrelsen konstaterade och rekommenderade att en ny lag om 
ledsagning behöver utredas.

I juni 2024, för snart ett och ett halvt år sedan, gav riksdagen med stor 
majoritet klart besked till regeringen. Riksdagen beslutade då om ett 
tillkännagivande om att se över förutsättningar att reglera ledsagning i en 
särskild lag, men ännu har regeringen inte vidtagit några åtgärder.

Nyligen kunde vi läsa om en ung kvinna i Skåne som är synskadad men som 
har blivit nekad ledsagning. Som synskadad och utan ledsagning blir hon helt 
beroende av sina föräldrar för att över huvud taget ta sig utanför hemmets 
dörrar.

Hon är bara en av många som fått avslag, vilket drabbar synskadade människor 
både fysiskt och psykiskt, för när utrymmet krymper kan man inte fullt ut leva 
som andra. Det har gått så pass långt att många människor med synnedsättning 
riskerar social isolering och har svårigheter med att vara aktiva i vardagen.

Våren 2024 granskade FN hur Sverige lever upp till konventionen om 
rättigheter för personer med funktionsnedsättning, och man riktade allvarlig 
kritik på en rad områden. Rätten till ledsagning lyfts fram i bland annat 
behandlingen av artikel 20 om personlig rörlighet, där kommittén uttryckte sin 
oro över bristande tillgång till ledsagarservice.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialtjänstminister Camilla 
Waltersson Grönvall:

 

Har ministern för avsikt att tillgodose riksdagens tillkännagivande från 2024 
om att reglera insatsen ledsagning för synskadade i en särkild lag, och i så fall 
när?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-17
Besvaras senast
2025-11-26 kl. 12.00
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………………………………………

Agneta Nilsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


